29.违背逻辑性 
1.汉初，官方禁止商人“衣丝乘车”，但后来一些商人“假二千石（官员级别）舆服导从作倡乐，奢侈日甚”。这反映出（  ）

A．朝廷的抑商政策发生了重大转变     B．休养生息造成消费观念的改变

C．官员与商人的社会地位渐趋一致     D．原有规制受到商业发展的挑战

分析：材料是一个表示转折关系的复句，可以概括为：汉朝的抑商政策与实施效果相悖。
A项属于偷换论题，官方并没有调整抑商政策，而是商业突破了抑商政策的限制获得了发展，题干与题支所指不同。

B项属于偷换论题，题干谈抑商政策的成效，题支谈消费观念的变化，所指不同。
C项错误，属于偷换概念，商人虽有财力，有能力生活奢侈，但是未能改变被政治歧视的命运，这明显在推理过程夸大了商人地位的提升。
D项正确，商业的发展突破了官方抑商政策的局限，使得抑商政策的初衷与实施效果背道而驰。故选D。

2．文献与考古表明，唐代中后期，“波斯锦”“胡锦”“番锦”通过丝绸之路，不断输入中国，内地也生产“胡式锦”。这表明(  )

A．外来文化重塑了唐代的社会生活     B．唐代中后期手工业趋于衰落

C．外来的丝织技术超过了唐朝         D．中外文化交流互动日益深入

试题分析：

文明交流是人类文明前进的重要动力。内地生产胡锦，说明中外交流比较深入。A项错误，属于偷换概念，程度加重了，是丰富而非重塑。
B项错误，属于偷换论题，材料讲胡锦传入，选项讲唐朝手工业发展情况，文不对题；
C项错误，材料没有对双方丝织业技术进行比较；
D项正确，故选D。













